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議会運営委員会会議録 

 

開閉日時 平成 25 年 12 月 12 日（木） 午後 0 時 24 分～午後 0 時 38 分 

会  場 委員会室        

 

１．出席者 

４番 浅 岡 保 夫、   ９番 北 川 広 人、 １０番 鈴 木 勝 彦、 

１２番 内藤 とし子、 １６番 小野田由紀子 

   オブザーバー 議 長、副議長、 

２番 黒 川 美 克、  １番 長谷川 広 昌 

           

２．欠席者 

   なし 

 

３．傍聴者 

   柳沢英希、柴田耕一、杉浦辰夫、杉浦敏和、鷲見宗重、磯貝正隆、 

小嶋克文 

 

４．説明のため出席した者 

   なし  

 

５．職務のため出席した者 

   議会事務局長、書記２名 

 

６．付議事項 

 １ 平成２６年第１回臨時会について 

（１）議案の取り扱いについて 

（２）上程予定議案の質疑・方法について 

 ２ ３月定例会の日程について 
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３ その他 

 

７．会議経過 

 

 委員長挨拶 

 議長挨拶 

 

委員長 次に、本委員会記録の署名委員の指名についてであります。本件につ

いては、委員長から御指名申し上げて、御異議ございませんか。 

 

 「異議なし。」と発声するものあり。 

 

委員長 御異議なしと認め、副委員長の浅岡保夫委員を指名いたします。 

 

 

《議 題》 

１ 平成２６年第１回臨時会について 

（１）議案の取り扱いについて 

委員長 事務局より説明を願います。 

事務局長 それでは、御説明をさせていただきますが、この議案の取り扱いに

つきましては、当然、告示日の議運においても御説明をさせていただきますの

で、あらかじめ御了承願いたいと思います。それでは、お手元の平成２６年第

１回臨時会の会期及び会議日程（案）を御覧いただきたいと思います。既に、

１１月６日開催の議会運営委員会で開催日につきましては、御決定をいただい

ておりますが、まず会期は、平成２６年１月２８日及び２９日の２日間とし、

日程といたしましては、２８日に第１日目を開催し、開会、市長招集挨拶、会

議録署名議員の指名、会期の決定、議案上程、説明、質疑を行い、２９日の第

２日目は、第１日目に質疑が終結しない場合に引き続き質疑を行い、質疑終結

後に、討論、採決、閉会の順序でお願いをしたいと思います。また、第１日目
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に質疑が集結した場合、その時点で散会といたしまして、翌、二日目に、討論、

採決、閉会、この順序でお願いをしたいと思います。なお、議案の取り扱いに

つきましては、委員会付託を省略いたしまして、全体審議でお願いをしたいと

思います。よろしくお願いいたします。また、この臨時会の告示につきまして

は、来年の１月２１日、臨時会にかかる議運につきましては、１月２１日、火

曜日、午前１０時から。議運の終了後に、議案説明会を開催させていただきま

すので、よろしくお願いいたします。 

委員長 ただいま、事務局が説明いたしましたとおり、決めさせていただいて

よろしいでしょうか。 

 

 「異議なし。」と発声するものあり。 

 

委員長 御異議もないようですので、そのように決定させていただきます。そ

れでは、私のほうから今回の臨時会の運営に関することでありますけども、議

案の上程に際しまして、議会からの要望として、前期基本計画の進捗、行政評

価に対しての説明を求めて、中期基本計画の上程をしていただくものでありま

す。また、第１日目の質疑が引き続く場合は、基本目標の途中での終わりでは

なく、基本目標ごとの質疑を終えた切りのいいところで、翌、第２日目に引き

続き質疑を行います。討論につきましては通告制でありますが、通告期限は、

今回の臨時会におきましては、第１日目の午後５時までとしないで、第２日目、

２９日、午前９時までとして、議長へ通告書を提出する取り扱いとしたいと思

いますので、よろしくお願いをいたします。なお、先ほど局長のほうからも説

明ありましたけれども、１日目に全ての質疑が終了しても、討論、採決は二日

目に行いますので、よろしくお願いをいたします。また、前回同様、審議内容

がわかるように傍聴者のうち希望者へ議案書を配布したいと思います。以上、

そのように決めさせていただいて、よろしいでしょうか。 

 

 「異議なし。」と発声するものあり。 
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委員長 御異議もないようですので、そのように決定させていただきます。 

 

 

（２）上程予定議案の質疑方法について 

委員長 質疑方法については、１１月６日の議運において簡単に御説明させて

いただいておりますが、御確認のためお手元に、議案第１号、第６次高浜総合

計画基本計画中期の策定についての質疑方法について（案）を配布させていた

だきましたので、事務局より説明を願います。 

事務局長 それでは上程予定議案の質疑、方法につきまして御説明をさせてい

ただきます。お手元に配布してあります、議案第１号、第６次高浜総合計画基

本計画（中期）の策定についての質疑方法について及び基本計画の素案につき

まして御覧をいただきたいと思います。基本的には、前期基本計画の質疑方法

と同じでございますので、よろしくお願いいたします。まず、基本計画の素案

といたしまして資料を御覧いただきたいと思います。この資料になりますが、

質疑につきましては、基本目標のローマ数字、ⅠからⅣの分野から目指すべき

姿（１）から（１１）の個別目標がございますが、目標達成に向けての考え方

及びこんなことに取り組みます。現時点では、４４本のこんなことに取り組み

ますがございます。これらの部分が質疑の対象でございます。なお、議決部分

でもあります。資料の右側の部分、目標が達成された姿及びみんなで目指すま

ちづくり指標。ここの部分につきましては、対象外でございますので、よろし

くお願いいたします。なお、議案書といたしましては、資料の左側の部分のみ

が議案書として提出される予定でございます。また、先日配布させていただき

ました基本計画の中期素案。お手元に配布させていただいており・・・お手元

ではないですね、先日配布させていただきました、こういう基本計画の素案で

ございます。この素案をとった部分が、参考資料として提出される予定でござ

いますので、よろしくお願いをいたします。次に、配布資料の議案第１号、第

６次高浜市総合計画基本計画の策定についての質疑方法等について（案）を御

覧いただきたいと思います。質疑に当たりましては、基本目標の混同、混合や

質疑内容のわかりにくさなどを避けるために、また、どこの質問なのかを特定
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する必要も生じてまいりますので、基本目標でありますローマ数字、ⅠからⅣ

の分野ごとに行い、その際にはページを示していただいて質疑を行っていただ

くものであります。例示をさせていただいておりますが、初めに、基本目標Ⅰ、

みんなで考え、みんなで汗かき、みんなのまちをつくろう、の個別目標が（１）、

まちへの思いを育み、未来を切り開く力を高めますと（２）、将来を見据えた計

画的、効果的な財政運営を行いますというのが、個別目標に掲げられておりま

すので、基本目標のⅠについては、（１）と（２）にかかる質疑をページをお示

しし、行っていただきます。次に、目標Ⅱ、学び合い力を合わせて豊かな未来

を育もうの個別目標が、（３）から（５）がございますので、ここの部分につい

ての質疑をページをお示しし行っていただき、以下、順次、今度はⅢですね。

Ⅲであります、あしたを生み出すエネルギー、やる気を生かせるまちをつくろ

うの個別目標（６）から（９）にかかる質疑、そして最後に、ローマ数字のⅣ

であります、いつも笑顔で、健やかにつながり１００倍ひろげようの個別目標

（１０）と（１１）の質疑を、いすれもページをお示ししていただいて、行っ

ていただくというものでございます。そして、Ⅳまで終わりましたら質疑をい

ったん打ち切らせていただきまして、最後に、質疑漏れ等を行い、これをもっ

て質疑を終結し、最終的には採決という議決の方法をお願いするものでござい

ます。この質疑方法につきましては、予算、決算特別委員会のときに最初、各

款ごとに行っておりますが、そのようなイメージを持ってお考えいただきたい

というふうに思います。説明は以上です。 

委員長 ただいま、事務局が説明いたしましたとおり、決めさせていただいて

よろしいでしょうか。 

 

 「異議なし。」と発声するものあり。 

 

委員長 御異議もないようですので、そのように決定させていただきます。今

回の臨時会に上程されます第６次総合計画中期基本計画策定に係る議案は、全

会一致で議決事件としたものでありまして、議会としても責任ある合意形成に

努める重要議案でもありますことから、議員各位におかれましては、慎重審議
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のほどよろしくお願いをいたします。 

 

 

２ ３月定例会の日程について 

委員長 事務局より説明を願います。 

事務局 それでは、お手元のほうに、平成２６年３月高浜市議会定例会の会期

及び会議日程（案）を配付させていただいておりますので、御覧いただきたい

と存じます。会期につきましては、２月２８日から３月２６日までの２７日間

とさせていただいております。告示につきましては、２月２１日、一般質問の

締切りを、２月２４日の午後５時までとし、２月２８日に、本会議第１日目を

開催し、開会、市長招集挨拶、会議録署名議員の指名、会期の決定、諸報告、

施政方針、教育行政方針、議案上程、説明、一部採決、報告の順で行います。

なお、現在、一部採決で予定されておりますのが、固定資産評価審査委員会委

員の同意案件が予定のほうをされております。４日及び５日の２日間を一般質

問、一般質問終了後に、関連質問をお願いし、７日を第４日目といたしまして、

補正予算の質疑、討論、採決、議案総括質疑、予算特別委員会の設置、議案の

委員会付託を願い、１１日、１２日の２日間は予算特別委員会を開き、平成２

６年度当初予算の審査をお願いいたします。１７日に総務建設委員会を、１８

日に福祉文教委員会を、それぞれ、午前１０時から開き､付託案件の審査を願い

しまして、最終日、第５日目につきましては、２６日に、委員長報告、委員長

報告に対する質疑、討論、採決、閉会の順で、お願いをするものでございます。 

委員長 ただいま、事務局から説明がした案のとおりに、決定させていただい

てよろしいでしょうか。 

 

 「異議なし。」と発声するものあり。 

 

委員長 御異議もないようですので、そのように決定させていただきます。ま

た、会期及び会議日程については、１月２５日発行の議会だよりに掲載をして

まいりたいと思いますので、よろしくお願いをいたします。 
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４ その他 

委員長 何かございましたら。 

 

 意 見 な し 

 

委員長 よろしいですか。 

 

 意 見 な し 

 

委員長 私のほうから一つだけ、先ほど説明しましたように臨時会の討論に関

しましては、時系列にいうと質疑の途中で討論の通告をしなければならないと

いうことになるかもしれません。これは、討論というのは通告制ということに

なっていますので、そこのところは十分御理解の上、お願いしたいということ

だけ申し添えておきます。よろしくお願いいたします。それでは、なければ以

上をもって、議会運営委員会を終了いたします。 

 

 

 委員長挨拶 

 

                     閉会 午後０時３８分 

 

            議会運営委員会委員長 

 

 

            議会運営委員会副委員長 


